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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
GRA Review - αρχιτεκτονικό περιοδικό – τεύχος 5
	GRA REVIEW 

by greekarchitects.gr 

Κυκλοφορεί το 5ο τεύχος του εξαμηνιαίου αρχιτεκτονικού περιοδικού GRA Review. Tο GRA Review εκδίδεται και διανέμεται μέσω διαδικτύου σε μορφή pdf από το greekarchitects.gr 
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Το περιοδικό πλαισιώνεται από συντακτική και επιστημονική επιτροπή και στοχεύει στην περαιτέρω ανάπτυξη του επιστημονικού λόγου για την αρχιτεκτονική, στην προώθηση και στην αναβάθμιση του αρχιτεκτονικού διαλόγου στην Ελλάδα καθώς και στη δημοσιοποίηση αξιόλογων έργων και μελετών.

Το 5ο τεύχος του GRA Review έχει ως θέμα: «Κατοίκηση στην ύπαιθρο». Παρουσιάζονται σε αυτό το τεύχος ένα κείμενο-έρευνα των Χριστίνας Παπαδοπούλου και Παύλου Χατζηαγγελίδη,  παρεμβάσεις των Ζήση Κοτιώνη και Άρη Γεωργίου, καθώς και έργα των Ρ. Κοτσιλάτη και Β. Χατζή, Ν. Σκουτέλη & Φ. Ζανόν, Γ. Καρύδη και Μ. Τζώρα, Γιώργου Σίνα. Δημοσιεύεται ακόμα συνέντευξη του εικαστικού Λεωνίδα Γιαννακόπουλου.
Το επόμενο 6ο τεύχος για το δεύτερο εξάμηνο του 2013 θα έχει ως θέμα: «Ήχος και αστικό περιβάλλον» με guest editor την Στέλλα Κυβέλου, Επ. Καθηγήτρια Παντείου Πανεπιστημίου.
Διευθυντής του GRA Review είναι ο αρχιτέκτων Βασίλης Μιστριώτης, ενώ αρχισυντάκτης  ο αρχιτέκτων Μανώλης Αναστασάκης. Επιστημονική επιτροπή οι καθηγητές Νίκος Καλογήρου, Κωνσταντίνος Πατέστος και Ελένη Τάτλα. 
 Περισσότερες πληροφορίες στο www.greekarchitects.gr
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